
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 6 febbraio 2024, alle ore 12:09 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 06‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta PRESIDENTE Cons. FERRANTELLI.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"Colleghi, buongiorno.

Secretario, buongiorno.

Questa è la seconda commissione bilancio."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Siamo aperti.

puntualmente e do la parola a segretario per verificare il numero legale.

Grazie signor Presidente, lei interviene visto che non ha la scheda quella effettiva con la dicitura ospite e comunque presiede il Presidente Pellegrino Ferrantelli.

e il verbale del 6 febbraio 2024 sono le ore 12 e 8 minuti.

Ferrantelli presente, Milazzo e Leonora.

Chiamiamo l'appello dei presenti.

Ferrantelli presente, Milazzo Eleonora presente, Alagna Walter presente, Buonomo Giancarlo presente, Ficinicola è assente ma ha delegato il consigliere Gaspare Passalacqua che è
presente, Gerardi assente, Giacalone presente, Martinico presente, Milazzo Vito presente, Pugliese Leonardo presente, Vinci Antonio presente.

Sono presenti 9 consiglieri su 11, la seduta è valida."

Interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"A lei la parola Presidente Ferrantelli.

Grazie segretario.

Allora riprendiamo il lavoro del Del bilancio tecnico, così dato che abbiamo visto le entrate e le uscite, mi vorrei soffermare oggi un pochino sul piano investimento 2024.

Comunico comunque ai colleghi che a fine seduta farò delle comunicazioni importanti per cui vi prego di essere presenti.

Piano investimento 2024, gestione dei beni di maniera patrimoniale, PNRR, lavoro di efficientamento energetico dei contenitori storici e culturali della città con abbattimento di
barriere architettoniche, edifici, capitolo E56‐7058, importo 170.000 euro, tipo di finanziamento non definito.

investimenti fisse l'orde, FERS Sicilia 2014‐2020, azioni integrate per lo sviluppo urbano sostenibile, agenda urbana, progetto recupero immobile per realizzazione, alloggi per
categorie fragile, 1.280.505 e il finanziamento non definito.

investimenti Fistelord, Fair Sicilia 2021‐2027, area urbana funzionata, esponimento di programma regionale di politica di coezione 2 milioni, finanziamento non definito.
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Totale macro aggregato 3.450.505 di finanziamento.

Poi, programma 05, acquisto di accessature a rete e macchinari per il funzionamento di servizi anagrafi, leva, elettorale, cementeriale, 12.000 euro.

Stato, Fondi, PNR, RCED, acquisto di accessature informatiche, 673, 279.

Innovazione, fondo per la progettazione e l'innovazione, quota 20% per l'innovazione, 160.000 euro.

Il totale 533.279.

Poi polizia, manutenzione straordinaria, segnaletti, cassa tale, piazza e territorio del comune, finanziamento 175.000 euro.

Polizia, mobile, macchinari e attrezzature, 250.000 euro.

Stato realizzazione e impiante di videosorveglianza di alcuni quartieri della città, 250.000 euro.

Ma sono funzionanti? Manutenzione soldenati e contenimento energetico della scuola media statale G.

Mazzini, 700.000 euro.

Lavoro di manutenzione soldenati e afficciamento energetico della scuola media materna San Leonardo Codusio, 580.000 euro.

Fondo emergenze imprese e istituzione culturale, destinato a sostegno del libro della filiera editoriale, 10.277.000 euro.

investimenti fissi lordi, manutenzione straordinaria in piante sportive, finanziamento non definito, 200.000 euro.

Manutenzione straordinaria in piante sportive, capitolo, entrata 536‐002, 73.000 euro.

Lavoro per la realizzazione di un centro sportivo polipolente, coltrata a scaccia e azzo, finanziamento 650 mila euro, stritturazione, adeguamento e modernamento della pista ippica
di Contratto Scacciaiazzo, finanziamento 150 mila euro.

L'organizzazione saldronale è messa in sicurezza con Tosatà, Lungopale e Boeo, 2.500.000 euro.

Lavoro di ristrutturazione edilizia con riproduzione e ampliamento di palazzina di via Mazzara, sistemazione area esterna 700.735,60 euro.

Riqualificazione urbanistica e ambientale area colmata, area adiacente Porto di Marsala, 891.000 euro.

regione, lavoro per la messa in sicurezza dei magazzini di uso al ridosso dell'area portuale, 91.994 euro.

Autoparco, acquisto, autobotti, mobili e macchine ad accezzature varie, 120.000 euro.

Bucchi, tecchie per l'esecuzione del lavoro, inserite nel piano gennale, opera urgente, 910.000 euro.

Viabilità, manutenzione saldenare a 6 riviare, Banchina e Marciapiedi, centro urbano suddenato, 210.000 euro.

Eolico, illuminazione e manutenzione saldenare in piante di pubblica, illuminazione, 200.000 euro.

Fair Sicilia, azioni integrate per lo sviluppo urbano sostenibile, agenda urbana, progetto adeguamento, rete pubblica e illuminazione, 250.000 euro.

Trasferimento dello Stato ambito per finanziamento acquisto accezzature informatiche 6.700 euro.

Ferse infrastrutture per inclusione sociale e priorità del programma nazionale metro plus di città medie 2.236.000 euro.

Investimenti in infrastrutture sociali, Fondo per lo sviluppo e la coesione, 69.000 euro, 565.000 euro.

PNRR, trasferimento stato, ambito per finanziamento, acquistato mezzi per la progettualità.

86.000 euro.

Trasferimento Stato ambiente per il finanziamento e acquisto di accessatori informatiche 15.000 euro, 460.000 euro.

Trasferimento Stato ambiente per il finanziamento e acquisto di accessatori informatiche 14.000 euro.

Assistenza distretto, trasferimento Stato, progetto, carica e sostegno per l'incursione 100.000 euro.

Insomma, noi avremmo praticamente un totale di un bilanciamento del Fers Sicile e del PNR che ammonda, mi pare, a quanti milioni? Ve lo vediamo subito.

20.

Poi c'è il 27, il 29 pure.

Questo mese è corto."

Interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"Il totale degli investimenti per il 2024 al mondo era 18.651,47 euro, per il 2025 era 6 milioni 909.563,63 centesimi e per il 2026 a 6.390.000 tonni.

Abbiamo visto nello specifico anche quelli del 2024 e dobbiamo adesso analizzare quelli del 2025.

2025, andiamo nello specifico.

Proseguiamo la lettura al microfono spento perché sto leggendo l'allegato del piano investimento 2025."

Interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"Diamo atto che alle 12.25 guadagna l'aula della Commissione il"

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.
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Interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"consigliere Vito Pelazzo.

Diamo lettura adesso dei criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni.

Continua la lettura il consigliere Bolomo."

Prende la parola Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"Colleghi, dopo la lettura del piano degli investimenti del 2024, del 2025 e del 2026, ritengo giusto questo capitolo del piano degli investimenti.

Chiaramente il bilancio è ancora da consultare.

Volevo fare una dichiarazione.

Chi si è assegnato? E desidero che ci sia.

Desidero che ci sia lei.

Lei è la vicepresidente e desidero che ci sia."

Interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"Colleghi, io devo annunciare le mie dimissioni da Presidente per motivi personali irrevocabili, però mi corre l'obbligo di ringraziarvi tutti, uno per uno, per la piena collaborazione che
ho avuto durante durante la mia presidenza.

Siete state meravigliose, responsabili e questo ha determinato l'ottimo lavoro che questa Commissione ha svolto fino ad oggi.

E così mi auguro che possa proseguire con il nuovo Presidente perché tutti, presa uno a uno, avete le capacità intellettive ma anche di esperienza per poter assumere la presidenza di
una Commissione così importante.

Per cui grazie ancora.

Io consegno adesso ufficialmente alle responsabili dell'ufficio la mia lettera di dimissione che da oggi stesso può essere protocollata e quindi ritengo.

Grazie.

Il revocabile.

Da Presidente.

Rimango componente.

E ci mancherebbe.

Sono irrevocabili, sono irrevocabili.

La prossima saluta la dice il Presidente.

Io le potrei annullare, però non le annullo perché si tratta del belagio di cose importanti.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE che dichiara:

"Vabbè,"

A questo punto, interviene Consigliere Antonio VINCI:

"ho chiesto di parlare, consigliere Vince, prego.

Ci siamo? Grazie segretario.

Presidente e collega non solo di Consigliumena ma anche di gruppo ci accolti per quanto mi riguarda veramente di sorpresa con questo suo annuncio.

Mi auguro che questo suo annuncio sia maturato nella sua piena facoltà ovviamente e probabilmente capisco che è da lì, da questa sua dimissione da presidente che ha condotto i
lavori in questo periodo brillantemente, mi pare che su questo non abbiamo nulla ci possa essere un riconoscimento in amministrazione del collega e amico storico Pino Ferrantelli.

Ti ringrazio io per la qualità, per la passione che tu in questi mesi hai profuso da Presidente In bocca al lupo al nuovo presidente che in pratica prenderà il suo posto.

Grazie ancora Pino Ferrantelli"

Sul punto, prende la parola Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE che dichiara:

"per il tuo grande lavoro che hai svolto."

Sul punto, prende la parola Consigliere Antonio VINCI che dichiara:

"Questa sua risposta mi induce a riflettere sulla mia posizione, visto che in pratica sono anch'io un Presidente della Commissione urbanistica e che ne parleremo nel nostro gruppo e
all'interno del gruppo daremo una risposta."

A questo punto, interviene Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:

"non capito, fino"

Interviene quindi Cons. FERRANTELLI PRESIDENTE:
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"a che ti diventi severo Allora, la seduta è chiusa.

Grazie ancora, buon lavoro e auguro al nuovo Presidente che sarà."

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

La seduta termina alle 12:45.
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